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Antwoord van minister Hirsch Ballin (Justitie), mede namens de
minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen  13 februari 2009)

 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2008-2009, nr. 1126

 
1
Klopt het dat Nederland van de Verenigde Staten (VS) garanties
heeft gevraagd omtrent de detentieomstandigheden van W. Al D. in
de VS? Wat houden die garanties in?

 
2
In welke detentiefaciliteit is W. Al D. ondergebracht? Is dit een
federale gevangenis? Is de betrokken persoon gedetineerd op een
wijze zoals dat was afgesproken met de Nederlandse regering toen al
W. Al D. werd uitgeleverd?

 
Antwoord vragen 1 en 2
In mijn brief aan uw Kamer van 3 juli 20071 heb ik uiteengezet onder
welke voorwaarden verdachten van terrorisme aan de VS kunnen worden
uitgeleverd. De VS zullen de garanties moeten verstrekken dat de persoon
die wordt uitgeleverd niet zal worden berecht door een militaire
commissie en dat hij zal worden gedetineerd onder een regulier federaal
regime, waarbij consulaire bijstand te allen tijde mogelijk moet zijn. 

1   TK 2006-2007, 29754, nr. 102

Nadat de VS deze garanties hadden verstrekt, heeft Nederland Al D.
uitgeleverd. Al D. is ondergebracht in de Central Detention Facility van
het District of Columbia te Washington DC.  Dat is, conform de door de
VS gedane toezegging, een reguliere penitentiaire inrichting. 

 
3
Wordt W. Al D. regelmatig bezocht door personeel van de
Nederlandse ambassade te Washington? Zo ja, zijn bij deze inspecties
mensonwaardige omstandigheden gebleken? 

 
Antwoord 
Dat Al D. gedetineerd is onder mensonwaardige omstandigheden, is
voorshands niet gebleken. Betrokkene wordt regelmatig door de
Nederlandse Ambassade bezocht in het kader van de reguliere consulaire
bijstand. Deze bezoeken hebben niet het karakter van een inspectie naar
de detentie-omstandigheden, omdat daartoe de bevoegdheid ontbreekt. Al
D. heeft tegenover de Nederlandse Ambassade aangegeven dat de
detentieomstandigheden zeer zwaar zijn. Na overleg met Al D. heeft de
Nederlandse Ambassade aandacht gevraagd bij de Amerikaanse
autoriteiten voor zijn detentieomstandigheden. Dat heeft geleid tot



 

 

verbeteringen in de detentiesituatie van Al D. Afgezien hiervan heeft Al
D. de mogelijkheid om - met behulp van een hem toegevoegde advocaat -
bij de rechter of de directie van de gevangenis verzoeken te doen inzake
het detentieregime dat op hem van toepassing is. De Ambassade blijft Al
D. met regelmaat bezoeken. Mocht op enig moment blijken van
misstanden in de detentiesituatie van Al D., dan zullen de Amerikaanse
autoriteiten daarop onverwijld worden aangesproken. 

 
4
Wanneer gaat de inhoudelijke behandeling van de strafzaak tegen W.
Al D. beginnen? 

 
Antwoord 
Naar het zich laat aanzien zal het proces tegen Al D. zal op 20 april 2009
beginnen.

 
 


